

斗法

EURO2016
FRANCE

2016欧洲杯专题



埃德尔的绝杀,帮助意大利提前出线。新华社发

意大利1:0绝杀瑞典,再现神奇一幕

放大招非要憋到最后吗

就在很多人认为这场比赛将以0:0收场之时,意大利进球了,第88分钟,基耶利尼左侧掷入边线球,扎扎头球摆渡,埃德尔内切突破包夹,距门14米处推射破网,1:0,意大利绝杀瑞典之后两连胜提前出线,而两轮仅积1分的瑞典,最后一轮必须拿下比利时才能获得出线机会,号称有“吕布”之勇的大伊布,此番命已危矣!

本报特派记者 李志刚
6月17日发自法国

布冯复仇伊布

意大利素以防守著称,现在该队防线最让人放心的一环就是门将布冯;瑞典队则是进攻凶悍,锋线上的核心是举世闻名的大伊布。2004年欧洲杯上,意大利在小组赛便曾遭遇瑞典,当时布冯在对话中输给了伊布,这一次他终于赢了回来。

2004年欧洲杯上,在意大利对阵瑞典的比赛里,伊布打入了经典的“蝎子摆尾”进球,

谈到当时伊布的神作时,布冯说道,“我的记忆不是很多,当然我对此很欣赏,因为这是一个伟大的进球。”

布冯恐怕不是忘记,而是不愿意想起。在那届欧洲杯上,伊布不仅攻破了布冯把守的球门,在小组赛之中,瑞典在最后一战与丹麦踢成著名的“2:2”平局,让意大利未能出线,这笔账,意大利队没有人会忘记。

意大利不“二”了

有一个很奇怪的定律,那就是多年以来,德国和意大利在世界杯或欧洲杯小组赛的第

二轮之中,总是踢不出与球队实力相称的成绩。此前,德国队继续命中犯“二”,在本届欧洲杯第二场小组赛之中0:0战平了波兰;这一次,意大利终于不再“二”了。

赛前,意大利《米兰体育报》便指出,意大利已经连续16年没有在世界大赛(世界杯和欧洲杯)的第二战赢球,战绩是5平2负。对于这样的话题,意大利主帅孔蒂表示,“历史上,尤其是在最近的几届大赛,意大利往往会在第二场比赛中出现问题,比如2014年巴西世界杯便是如此,现在需要我们去解决问题了。”

从结果上来看,孔蒂和意

大利队至少这一次解决得不错。

“绝杀”成为主旋律

不少人抱怨本届欧洲杯,由于出线概率的增加,小组赛阶段大家踢得都非常保守。当然,也不是没有亮点,比如,这一届比赛的“绝杀”“准绝杀”相当多,让观众看得热血沸腾。这一次,意大利第88分钟进球,再一次延续了这一定律。

从揭幕战开始,“绝杀”主题就开始贯穿本届欧洲杯,帕耶的世界波,让法国成为第一个“最后激情”的演绎者。随后,这样的剧情不断上演,威尔士

的卡努,第81分钟绝杀斯洛伐克;别列祖斯基全场伤停补时破门,俄罗斯让英格兰痛失到手的胜利;西班牙的皮克最后时刻击倒捷克;法国对阿尔巴尼亚久攻不破,原来是格列兹曼和帕耶把好戏留在了最后;英格兰对阵威尔士,斯图里奇最后的进球让英格兰“绅士”们也难得疯狂了一回。

根据统计,本届欧洲杯截止到意大利1:0瑞典,一共打入35个进球,其中在第85分钟之后出现的进球多达11个!而所有比赛的上半时,总进球也不过10个,明白了没有?这届欧洲杯,想要看进球,不着急,请从第80分钟开始。

上届惨遭暴雨,这次碰上冰雹

上天都不眷顾,乌克兰哪能不出局

因为“核弹头”舍甫琴科,因为曾经的鲁能外援巴辛曾长期效力于顿涅茨克矿工队,很多中国尤其是山东的球迷,对于乌克兰队有着特殊的感情。可惜的是,在0:2不敌北爱尔兰之后,乌克兰两战皆负,成为欧洲杯小组赛第一支被淘汰出局的球队。



从天而降的冰雹,让乌克兰队很受伤。新华社发

本报特派记者 李志刚
6月17日发自法国

小组垫底成定局

对于本届欧洲杯同一小组的排名,欧足联规定按照以下顺序决定:积分、相互胜负关系、净胜球、进球数、公平竞赛得分、欧足联排名。

在本轮比赛结束后,C组的积分形势如下:德国、波兰同积4分,德国以净胜球优势排名第一,波兰位居第二,小组第三的北爱尔兰积分为3分,乌克兰队0分,这意味着即便最后一轮乌克兰赢球,积分

也最多与小组第三的北爱尔兰持平。由于在两队直接对话中输球,两战净吞四蛋的乌克兰,已经提前小组垫底,成为本届欧洲杯第一支回家的队伍。

北爱尔兰传奇

乌克兰成为“背景板”,也成就了北爱尔兰的一段传奇。从欧洲杯预选赛阶段的第五档球队,到历史性地首次打进欧洲杯决赛圈,再到获得决赛圈的胜利,北爱尔兰队上上下下都快快乐疯了。

为北爱尔兰敲开胜利之门的是麦考利。在决定成为一名职业球员之前,麦考利曾在

家公司做技术绘图。大学期间,麦考利就是一名成绩出众的学生,据他自己所说,他在大学期间的课程甚至得到了3A的评价,此外他还学习了一年土木工程课程。

这一切都在他24岁那年发生了改变,他正式开始了自己的职业生涯。这名已经37岁的后卫,曾在英超多支球队效力,他注定成为北爱尔兰的全民英雄。

暴雨冰雹砸向乌克兰

乌克兰与北爱尔兰的比赛在里昂进行,比赛时一直下着大雨,第57分钟左右更是突降

冰雹,无奈之下主裁判只得吹停比赛。几分钟后,冰雹停止,比赛得以重新进行,这是本届欧洲杯第一场被“暂停”的比赛,但在欧洲杯的历史上,这种“暂停”是第二次出现。

上届欧洲杯,成为历史上首届因暴雨中断比赛的欧洲杯。在北京时间2012年6月16日零点开始的乌克兰与法国队的比赛,仅进行了4分27秒,就因暴雨“吹停”。这场比赛一直到56分钟后才得以恢复。

这一次变成了北京时间6月17日零点开始的比赛,时隔四年,差了一天,不幸的是,同样乌克兰是主角,看来他们被淘汰,可能不完全是偶然。